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Ο Ισπανός δρομέας που τρέχει στον Μαραθώνιο 
της Αθήνας για το «Χαμόγελο του Παιδιού»
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Στον 37ο Αυθεντικό Μαραθώνιο της Αθήνας έτρεξαν 20.000 δρομείς και ένας από 
αυτούς ήταν ο Ισπανός Λουίς Παλίθιο, που ζει στη Μεγάλη Βρετανία.

Ο Μαραθώνιος είναι ένα αγώνισμα εμπνευσμένο από την διαδρομή του οπλίτη 
ημεροδρόμου, που μετέφερε το μήνυμα της νίκης στην Αθήνα μετά τη Μάχη του 
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Μαραθώνα. Φέτος, θα συμμετέχουν περισσότεροι από 200.000 άνθρωποι όλων των 
ηλικιών και όλων των εθνικοτήτων (περισσότερες από 120 χώρες). Έτρεξαν με 
κάθε τρόπο στον 37ο Μαραθώνιο της Αθήνας και τους παράπλευρους αγώνες.

Μέσα σε αυτόν τον μεγάλο αριθμό βρίσκεται και ο Λουίς Παλίθιο που κατάγεται 
από την Ισπανία, ζει στη Μεγάλη Βρετανία και έχει παντρευτεί Ελληνίδα. Ο Λουίς 
δεν είναι επαγγελματίας αθλητής, αλλά ερασιτέχνης, που ξεκίνησε πριν από λίγο 
καιρό να κάνει προπονήσεις για να βγάλει εις πέρας τα 42.215 χιλιόμετρα. Ο Λουίς 
μίλησε στο Sputnik για τον φιλανθρωπικό σκοπό του.

«Ο αυθεντικός Μαραθώνιος είναι ένας πολύ ξεχωριστός αγώνας για να τρέξεις»
Ο 33χρονος δρομέας δεν έχει τρέξει ποτέ σε Μαραθώνιο και θα το κάνει για 
πρώτη φορά στη χώρα μας. Τι ήταν, όμως, αυτό που τον έκανε να επιλέξει τον 37ο 
Αυθεντικό Μαραθώνιο της Αθήνας για την πρώτη του εμπειρία;

«Από τη μία πλευρά έχω προσωπικούς λόγους που κάνουν την Ελλάδα μια πολύ 
ιδιαίτερη χώρα για μένα, καθώς η γυναίκα μου είναι Ελληνίδα, αλλά πρέπει να 
ομολογήσω, ότι υπάρχει κάποιος ρομαντισμός στην απόφασή μου να τρέξω τον 
Μαραθώνιο της Αθήνας. Καθώς, ο αυθεντικός Μαραθώνιος είναι ένας πολύ 
ξεχωριστός αγώνας για να τρέξεις», μας είπε ο Λουίς.

«Το Χαμόγελο του Παιδιού ήταν ένας πολύ καλός λόγος να υποστηρίξω»
Ο Παλίθιο δεν θα τρέξει για την… πλάκα του τα 42 χιλιόμετρα, αλλά θα το κάνει 
για φιλανθρωπικό σκοπό και δη για το «Χαμόγελο του Παιδιού». Πώς, όμως, 
προέκυψε όλο αυτό;

«Στο Ηνωμένο Βασίλειο είναι σύνηθες οι ερασιτέχνες δρομείς να τρέχουν για 
φιλανθρωπικούς σκοπούς. Όταν αποφάσισα να τρέξω τον Μαραθώνιο της Αθήνας, 
επέλεξα πως έπρεπε να τρέξω για ένα τοπικό φιλανθρωπικό ίδρυμα. Μερικοί 
Έλληνες φίλοι μου, μου είπαν για το Χαμόγελο του Παιδιού και νομίζω ότι ήταν 
ένας πολύ καλός λόγος να το υποστηρίξω».

500 ευρώ και συνεχίζει
Ο Ισπανός δρομέας έχει βάλει το λιθαράκι του για τη στήριξη του «Χαμόγελου του 
Παιδιού» δημιουργώντας έναν λογαριασμό για δωρεά χρημάτων και έχει 
συγκεντρώσει περισσότερα από 500 ευρώ μέχρι στιγμής και αναμένει ότι ο 
αριθμός αυτός θα αυξηθεί μέχρι τη μέρα της αφετηρίας. Μάλιστα, το μότο του 
είναι: «Κάθε δωρεά κάνει τη διαφορά».

Ο Λουίς Παλίθιο για να μπορέσει να φτάνει στον τερματισμό έπρεπε να ιδρώσει 
πάρα πολύ: «Προπονήθηκα εκτενώς τους τελευταίους 3 μήνες, τρέχοντας 5 φορές 
την εβδομάδα και έχω φτάσει να έχω κάνει πάνω από 900 χιλιόμετρα τους 



τελευταίους αυτούς τρεις μήνες».

«Η ατμόσφαιρα και η ιστορία αυτής της κούρσας τη καθιστούν πολύ ξεχωριστή»
Το πρωί της Κυριακής στον Μαραθώνα και στο κέντρο της Αθήνας θα βρεθούν 
άνθρωποι από 120 και παραπάνω διαφορετικές χώρες. Τι είναι αυτό που παρακινεί 
κάποιον να έρθει από μια ξένη χώρα για να τρέξει στην Ελλάδα; «Η Αθήνα είναι 
μια πόλη που αγαπώ, όπου έχω και κάποιους καλούς φίλους. Η ατμόσφαιρα και η 
ιστορία αυτής της κούρσας τη καθιστούν πολύ ξεχωριστή για μένα».

Ο Ισπανός γνωρίζει από τώρα που θα αφιερώσει τον τερματισμό του: «Στη σύζυγό 
μου που με υποστήριξε κατά τη διάρκεια της προπόνησης μου, καθώς και στην 
οικογένειά μου, μερικοί από τους οποίους θα έρθουν να με δουν αλλά και σε όλους 
τους φίλους και τους συναδέλφους που υποστήριξαν και μου έδωσαν συμβουλές 
κατά τους τελευταίους μήνες».
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